

过年的仪式感从年宵花开始,记者带您探访通城花市——

# 邂逅“花样”年味,今年有何新颜?



春节将至,通城的年宵花市场变得热闹起来,市民忙着将一盆盆造型各异的年宵花搬回家扮靓新年。今年年宵花有什么新品种?价格有何变化?人们喜欢用什么样的花卉装点年味?17日,记者就此展开实地探访。

## ▶ 市民热购: 装点年味,百花齐放寓意美好

“希望来年可以像银柳一样红红火火、常开不败,通过这种吉祥寓意让生活更加幸福美满。”今年52岁、家住市区濠西园的宋阿姨,手捧一束从花店购买的大红色银柳,和随机“街采”的记者聊着天,话语很是实在,“一束银柳才花了不到30元。我打算在家里摆个造型,增添一些过年的喜庆气氛。而且,银柳的花语是无拘无束,也有招财的寓意。”

南通人素有岁末年尾购买年宵花过春节的习俗。每一束年宵花背后都承载着人们对新一年新追求、新收获的美好祝愿,还有对生活的挚爱。

缘于此,每至春节,注重生活“仪式感”的人们便会从

不同渠道购买年宵花,将象征美好寓意的花卉带回家中,装点年味。随着蛇年春节的脚步日益临近,通城花卉市场内洋溢着浓浓的节日氛围,花店内都有不少消费者驻足选购。

在青年中路上的一家花店内,刚放寒假的大三学生晓慧正仔细对比着手中的花束和网络直播间的画面,她表示自己看直播时被精美的年宵花所吸引,但又担心网购花束可能存在货不对板、质量不佳等问题。“还是亲眼看看比较放心,毕竟花卉这种东西亲眼所见才能感受到它的生命力。”

“马上就要到春节了,买点年宵花给家里稍微布置一

下,增添点新的感觉。往年家里都是大红色的年宵花,今年想做一点小改变。我发现今年花卉市场多了一些稀有色,都特别漂亮,我还有点小纠结,不知道该选哪一个。”周女士表示,忙碌的工作之余,看到这些美丽的花朵总能让她忘却烦恼,带来一份“小确幸”。

线上销售渠道也呈现“百花齐放、争奇斗艳”的现象。与往年相比,如今,年宵花的线上销售更是火爆。在某电商平台上,一款用发财果、金扇叶、木绣球等制作的喜庆热烈的“新年福桶”新款年宵花产品特别受网友们的喜爱,17日的“已售数量”达到了7000。



花市里争芳斗艳的年宵花。

专家支招:

## ▶ 养护有讲究, 别让花儿失娇颜

“以备受市民青睐的蝴蝶兰为例,这种花卉喜暖畏寒,花期通常在4个月左右。为了让蝴蝶兰保持最佳生长状态,养护环境的温度最好保持在15℃到25℃之间;一般情况下,每隔半个月左右浇水一次即可。但需要注意的是,如果室内开了地暖,温度较高、空气变得干燥,那么需要每5到7天浇一次水,防止蝴蝶兰缺水。而大花蕙兰则

比较‘怕热’,要避免较高的温度,同样,开了地暖就要避免花瓶与地面直接接触,可摆放在花架上,远离热源;同时,保持养护环境的适度湿润至关重要,建议每3到6天依据‘干透浇透’原则浇水,且浇水时尽量避免水珠溅洒到娇嫩的花苞和花蕊上。火红惹眼的银柳也是年宵花热销的品种。这种花养护相对‘省心’,特别适合新手小白,买回家后放在阴凉通风之处,往往能保持数月之久。”昨天,我市一位园艺专家就如何科学合理地为年宵花做好养护“功课”,热心地介绍了相关专业知识。

应该说,专家的“金玉良言”给一些喜欢年宵花但又不懂养护窍门的消费者送上

了“及时雨”。记者在采访中了解到,有不少市民由于不了解花卉的养护技巧,导致买回家的花卉在不知不觉中“娇颜不再”,甚至过早凋零,委实可惜。

“我在盒马鲜生买了一盆‘6剑大花蕙兰’,像女子般风姿绰约、惹人怜爱,朋友见了都说好看。确实给家里增添了不少喜庆的氛围。可是没想到买回家第三天就‘下线’了。后来,我咨询富有养花经验的朋友才明白,原来是家里的地暖温度过高,加之花盆直接放在地上,结果使得兰花根部过热受损,让花儿香消玉殒。”在市区一家生物医药公司工作的施瑶觉得很可惜。

记者在采访中了解到,类似施瑶的养花经历并不鲜见。“总之,不同的年宵花有不同的养护要点,用心呵护年宵花需要注意保持水分、光照和养料适宜,这样才能让花朵实现‘超长待机’,延续这份生活中的美好体验和开心的感受。”听了记者介绍的一些市民养护年宵花的个人得失后,园艺师最后笑着再次提醒。

本报记者张园

本报见习记者刘鹏

## ▶ 商家忙碌: 价格略降,新宠上市颇受青睐

“慢点,别把花盆磕坏了!”绿馨园花鸟市场南侧的一家花店门口,两名女店员小心翼翼地从店里搬出两盆蝴蝶兰,轻轻地放在一辆手推车上。“很多老顾客不方便到门店来买,就会通过微信预订,我们再送花上门。”店员一边忙碌着,一边与记者交谈。

17日一早,在南通人熟悉的这家花鸟鱼虫市场,不少市民正在选购年宵花。杜鹃、北美冬青、大花蕙兰等传统年

宵花颇受消费者青睐。象征幸福美好的蝴蝶兰依然是年宵花界的“顶流”,占据各家花店的“C位”,价格在300元到600元不等。

走进这一家面积二三十平方米的小店,仿佛置身于一片花海。花架上,各式各样的年宵花姹紫嫣红、争芳斗艳。为了烘托年味,不少年宵花的花枝上装饰着一盏盏红彤彤的小灯笼,还有写着“吉祥如意”等祝福语的各类小卡片。店员边指点边向记者介绍:

“马卡龙色蝴蝶兰是店里的新品,是使用活体染色技术培育而成的,有克莱因蓝、薄荷绿、浅紫色等,梦幻的色彩吸引了不少年轻人的眼球,越来越成为市场新宠。”

“各花入各眼,审美见情趣。”不

同年龄段的消费者在挑选年宵花时各有偏好。

“中老年人偏爱花型饱满、紫红色的蝴蝶兰,譬如,‘海洋之星’‘大辣椒’。花瓣具有丝绒质感的‘米歇尔’蝴蝶兰也是今年的新品,是不少中老年消费者的首选。”在另一家花店内,店主陈先生热情地接待着购花的顾客,同时也忘见缝插针地向记者介绍,“年轻消费者喜欢的年宵花类型相对多元化,他们通常挑选小巧精致的金橘盆栽、仙气十足的‘唯美’蝴蝶兰以及容易打理的红掌等;同时,追求时尚的年轻人对花艺造型也有一定要求,更喜爱新奇、富有设计感的年宵花。”

这家花店已开了20多年。陈先生说店里的鲜花来自无锡、上海等花卉基地。眼下正是年宵花热销之时,一天之内能卖出四五十盆。今年年宵花价格相比去年略有下调。不过,他预测节前年宵花价格或将迎来一波上涨,建议市民尽早选购心仪的年宵花。

